



便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

## 习近平同肯尼亚总统鲁托会谈

方感谢中国政府和人民为肯尼亚提升基础设施水平、应对自然灾害提供无私帮助,蒙内铁路等“一带一路”项目有力推动了肯尼亚国家发展。肯方愿同中方携手建设命运共同体。(下转第二版)

## 市政府与福建理工大学签署战略合作框架协议

王进足李绚魏东韦建刚见证签约

本报讯(记者 杨瑞)4月24日下午,漳州市人民政府与福建理工大学在漳州宾馆签署战略合作框架协议。市委书记王进足,市长魏东,福建理工大学党委书记李绚,校长韦建刚到场面见证,副市长余向红、福建理工大学副校长何仕分别代表双方签约。根据合作框架协议,双方将深入贯彻落实习近平总书

记在福建考察时的重要讲话精神,充分发挥漳州市多元工业产业应用场景和福建理工大学工科优势,在科研、教育、人才、建筑业、现代交通运输、化工环保、材料等领域开展全面务实合作,在创新平台、人才资源、科研成果等方面共建共享,加快推进产学研协同发展,推动科技创新和产业创新深度融合。

### 今日导读

#### 神舟二十号载人飞船发射取得圆满成功

中国载人航天开启第20次神舟问天之旅

第四版

**县** 漳浦:刀刃向内破解作风顽疾 学以致用做好转化文章  
**区** 华安:健全机制巩固成果 切实守好一江碧水  
**要**  
**闻**

第三版

#### 漳州师生又出新书了

第五版

#### 为“流动蓓蕾”点亮灿烂星河

第七版

### 牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

## 坚定不移守护一江碧水 奋勇争先加快一方发展

王进足魏东带队开展2025年市委市政府工作检查暨九龙江流域治理提升现场推进活动

本报讯(记者 苏奕斌 杨瑞)4月23日至24日,市委书记王进足、市长魏东分别带队深入各县(区)、开发区(投资区),开展2025年市委市政府工作检查暨九龙江流域治理提升现场推进活动。市领导强调,要深入学习贯彻习近平总书

记在福建考察时的重要讲话精神,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以开展“产业发展项目建设争先”活动和“三比一看”竞赛为抓手,坚定信心、奋勇争先,坚持不懈抓产业上项目促发展,久久为功深化九龙江流域综合治理,为全力打造全省高质量发展新的重要增长极作出更大贡献。



图为九龙江西溪流域(蓝田经济开发区段)水生态环境综合治理工程一角。该工程能够提升蓝田经济开发区辖区内水环境自净能力,保障九龙江西溪水水质稳定达标。 本报记者 游斐洲 摄

记“亩均论英雄”,盘活低效闲置土地,用好产业链招商地图和优质企业图谱,力争引进更多大项目好项目,形成滚动接续的良好态势。要优化营商环境,坚持硬环境、软环境齐抓,用心用情为企业提供“妈妈式”“全程式”“入户式”服务,推动项目早建成早投产早见效。要加强生态保护,突出攻坚水质提升,坚决守住九龙江水质“只能越来越好、不能变坏”的底线,强化系统治理、整体治理、协同治理,结合种养加一体化现代农业产业园建设和“清沟扫地摆整齐、拆旧拓新整漂亮、穿衣戴帽扮靓丽”行动,精准抓实农业源、生活源、工业源污染管控,积极策划生态环境治理项目,坚持山水林田湖草沙一体化保护

修复,切实守护一江碧水、造福一方百姓,同时要狠抓大气污染防治,注重由点及面,摸清问题底数,加强精细管控,逐一整治到位,着力扭转大气环境质量指标欠佳局面。要补强“民生六位”,完善基础设施配套,提升城市功能品质,实现产城人良性互动、融合发展。要锤炼过硬作风,高标准开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,走好新时代党的群众路线,紧紧发动群众、依靠群众,践行马上就办、真抓实干,以优良作风凝心聚力、干事创业。



豪士食品三期扩建项目位于南靖县高新区,项目总投资2.8亿元,建设4栋生产车间及附属配套设施,目前已完成厂房建设及设备安装,正在进行试投产。项目完全投产后,具备年产50000吨糕点的生产能力。 本报记者 陈逸帆 摄

## 聚焦“走出去”“引进来”双向发力 全力提升现代化滨海城市开放新优势

近年来,漳州紧紧围绕现代化滨海城市的发展定位,坚持推动高水平对外开放,深度融入“一带一路”建设,打造“投资漳州”招商品牌和对外开放平台,持续优化跨境贸易营商环境,不断拓展开放合作新领域,扩大国际“朋友圈”,为我市建设现代化滨海城市增添新动能。今年1月,《漳州市加快建设现代化滨海城市 打造福建高质量发展新的重要增长极的实施纲要》印发实施,对漳州扩大开放合作作出了具体部署。

### 提升招商引资实效 吸引更多高质量外资

漳州将紧扣重点产业发展规划,加快打造“投资漳州”招商品牌,实现从“撒网招商”到“精准选商”、从“单点突破”到“生态共赢”、从“被动推介”到“品牌吸引”的升级。

### 深化共建“一带一路” 提升滨海城市开放水平

漳州将从贸易、产业、人文等方面着手,在持续推进中菲示范园区建设的同时,支持企业开拓多元市场,推动外贸转型升级。

### 建设海洋开放大口岸 不断优化口岸营商环境

漳州将着力强化口岸建设,服务企业需求,保障重点项目运行,稳步提升口岸发展质效,促进跨境贸易便利化。

相关报道详见第2版

## 从漳州站直达漳州古城 我市新增一条公交文旅专线

共设5个站点 首末班时间:7:30-18:00  
运营时间:每周五至周日及国家法定节假日

本报讯(记者 沈小琴)记者从漳州闽运公交获悉,4月25日,我市旅游公交专线L1正式开通运营。该专线可实现从漳州动车站直达漳州古城,进一步方便市民及游客游览漳州古城。据介绍,L1线路是我市首条从漳州动车站直通漳州古城的公交线路,全程约12公里,采用一票制,票价为5元。该线路的走向为:漳州动车站—延安东—南昌路—钟法路(古城西)—博爱西道(古城南)—北江滨路—九龙江大桥—龙江南路—南环城路—漳州火车站,沿途共设有芩江酒店、侨村(漳州古城西门)、漳州古城南、市医院总部院区、漳州火车站这5个站点。线路运营时间为每周五至

周日以及国家法定节假日,首末班时间均为7:30-18:00。乘客可通过微信公众号“漳州闽运公交”,选择“闽运易行”中的“定制公交”小程序提前购票,也可在站点现场自动投币乘车。漳州闽运公交相关负责人表示,此次选用的车型座位布局合理且车厢空间宽敞,能够有效满足乘客的行李存放需求。漳州古城是国家4A级旅游景区,拥有明清古街、文庙、灯谜艺术馆等众多历史文化景点。今年清明假期,漳州古城人气爆棚,吸引客流量近30万人次。L1线路的开通,将有效解决游客前往古城的“最后一公里”交通难题,助力我市文旅产业发展。



## 科技礼包 点亮科创梦想

4月24日,在东山县澳角小学的阅览室里,学生们聚在一起,操作一架“积木无人机”。今年全国两会上,全国政协委员、漳州市实验小学党委书记兰臻将东山县澳角小学学生的心愿卡带到了会场。卡片上有孩子们用稚嫩的笔迹写下的愿望:“我希望乡村学校能有大图书馆,里面有好多好多新书”“我有一个愿望,就是能学会运用AI技术”……最近,在漳州市教育局的协调推动下,教育界与企业暖心联动,为孩子们送去了丰富的图书和AI相关设备,其中就包括“积木无人机”。学校副校长叶叶煌表示,学校计划组建科创兴趣小组,开展无人机操控等课程,并鼓励学生参加各级科创比赛。 欧东茵 摄影报道